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Kész a Balkán háború!!
Gyilkos cigányok garázdálkodása a fővárosban
1 talpfára esett válasz.

Irta: Fényes László.

A nagy, a szép, az imponáló 
panama fogalmak nagyobbáva 
mindig a közlekedési eszközök­
höz vannak kötve. Magának a ki­
fejezésnek eredete is egy csa­
tornaásásból veszi eredetét s 
hogy mint jó hazafi is hazajöjjek: 
emlékükbe idézem önöknek a 
„Magyar Északkeleti Vasút“, az­
után a fából való vashid tanulsá­
gos történetét. Kint, a jó hosszú 
mértföldeken, a titkok a földbe 
ásva, a piszkok a levegőn tisztára 
rozsdásodva, — az irodákban pe­
dig a szép, türelmes aktákon min­
den szám elhelyezve, minden cse­
lekedet megindokolva, mondom, 
a közlekedési ügyek a panamák 
szép, virágos melegágyai.

Legújabban a vasúti talpfák 
szállítása, a verebek ciripelésé­
nek tárgyát képezték s politikai 
pártklubbokban, a képviselőház 
folyosóin félhivatalos nyíltsággal 
jártak szájról-szájra a nevek, 
amelyek a talpfa szállítás kérdé­
sében szerepelnek.

A kormánytekintély és az ér­
dekelt urak érdekei megkíván­
ták, hogy a vasúti talpfák ügyes 
légből kapott koholmánynak dek- 
laráltassék. De hát ki tegye 
meg?

Kossuth Ferenc betegnek érzi 
magát. Helyette tehát Szterényi 
József államtitkár ur szólt. Az ő 
szervezete erős. a betegség nem 
dönti le.

Szterényi ur telnif szólt, be­
szélt és beszélt. Elmondta, hogy 
minden milyen korrektül történt, 
hogy az évente néhány százezer 
talpfa szállítása miért adatott en­
nek és miért vonatott vissza és 
aztán ismét miért adatott oda? 
Mindenütt aktákra hivatkozott.

És már most a közvélemény­
nek meggyőzve kell lenni. *

Bocsásson meg az államtitkár 
ur, hogy én itt elmondjam azt, 
amit az 6 beszédjére a közvéle­
mény gondol és amit a dolgokról 
tud.

A közvélemény igy szól:
Én, jámbor közvélemény mind­

azt, amit az államtitkár ur mond, 
szószerint elhiszem. Elhiszem 
amit az akták tartalmáról szólt. 
De tudom egyutta 1. hogy 
ha visszaélések történnek, arról 
nem is szoktak aktát felvenni, 
sem jegyzőkönyvet arról, ha a 
képviselők a dologban közben­
járnak.

Azt is e I ii i s z e in, hogy a 
talpfák ügyében senki sem járt 
és senkinél sem jártak. De t u- 
d o m, hogy Poiónyi Géza sem 
járt soha Halmos Jánosnál a 
Gschwindt-gyár kihelyezése ér­
dekében. Dehogy, az emberek 
mindig törvényhozói és egyéb 
tekintély minőségükben, köteles­
ségüktől vezéreltetve érintkeznek 
a hivatalfőkkel, úgy is jelentetik 
be magukat és aztán csak úgy 
mellékesen jegyzik meg. János­
kám, Péterként, vagy Józsikám 
én igazat adok neked, hanem 
mondd csak mi lesz azzal a — 
kihelyezéssel.

A mellékmondatok és a mellék- 
gondolatok soha sem kerülnek 
reá az aktákra. Ne hipokritás- 
kodjunk tehát.

Nekem jámbor közvélemény­
nek csak egy pozitív bizonyíté­
kom van az ilyen panama-ügyek­
ben. Megmondom, hogy mi az.

Nézem és látom, hogyan élnek 
az emberek. Tudom, hogy pél­
dául, hogy X. Y. kedves szülőitől, 
vagy másoktól mi vagyont örö­
költ, tudom, hogy mit keres a 
munkájával, s aztán nézem, hogy 
mennyit költ és mi vagyona van. 
Ez a legridegebb, mert a pénzek 
hátára vert számok bizonysága 
az ítéletemnek.

Ismerek egy. arm, «íkiuek

évente körülbelül 32—36.000 ko­
rona jövedelme van. És tudom, 
hogyan cl. Százezer korona egy 
évre, az kevés lenne életmódjá­
nak a fedezésére.

Honnan jön a többi, honnan ? 
Így gondolkozom én, a közvéle­
mény s gondolkodásomnak a ta­
pasztalat azt a bizonyságot adja, 
hogy valahány panama-eset 
hosszas harc és küzdelem után 
még napfényre jutott, előzőleg az 
illető urak mindig aktákra hivat­
koztak.

Az aktákra mindent reá lehet 
vezetni. De — kedves államtitkár 
ur — a kétszer kettő négy marad 
és három, meg ötből nem lehet 
tizennyolcat kivonni,

A tömegek, a közvélemény a 
kétszer kettő négy alapján „gya­
núsít és rágalmaz.“

—nov. 21.
Közös miniszteri értekezlet Becs­

ben. Wckcrle Sándor miniszterelnök 
ma. szombaton este tíz órakor a sze­
mélyvonattal Bőcsbc utazik, hogy 
a vasárnapi közös miniszteri érte­
kezleten résztvegyen. Vele utazik 
Szterényi államtitkár is, ki a beteg 
Kossuth minisztert fogja helyettesí­
teni a bécsi tanácskozásban. A kö­
zös miniszteri értekezletet a kül­
ügyminisztérium palotájában fogják 
megtartani. Aeliranthal külügymi­
niszter clnöklósével. Kezdete vasár­
nap délelőtt tiz órára van kitűzve.

A képviselőhöz holnapi ülésén, inter- 
pellációs nap lévén, ismét főbb interpel­
lációt fognak előterjeszteni. Bozóky ár­
pád a miniszterelnökhöz intézi interpel­
lációját Bosznia és Hercegoviim an­
nexiósa ügyében az osztrák képviselő- 
házhoz benyújtott törvényjavaslat miatt. 
Hencz Károly pedig a kivándorlási visz- 
szaélések tárgyában a belügyminisztert 
Interpellálja.

Nyolcórás ülések. A sürgősségi in­
dítvány mégis a képviselőház elé 
kcriil és pedig hétfőn. Ma ugyanis 
egész sereg nemzetiségi és horvát 
képviselő iratkozott föl a költségve­
tés általános vitájához, amely igy 
kissé hosszabbra nyúlhatna. A jövő

héten csütörtöktől fogva tehát pár­
huzamos ülések lesznek és a költ­
ségvetést. mint a tavaszszai, nyolc 
órán át tárgyalja a Ház: délelőtt tíz­
től kettőig, délután négytői esti 
nyolcig.

Ébredeznek a múmiák. A főrendiház 
pénteken. november ímszonhetedikén 
ülést tart, amelyen a képviselőház által 
elfogadott törvényjavaslatokat tárgyalja. 
A főrendiház közjogi cs törvénykezési 
bizottsága na tárgyalta a csekkről, a 
kereskedelmi fizietek átruházásáról és a 
kivándorlásról szóló törvényjavaslato­
kat, amelyeket Rudnyánszky József 
báró ismertetett. Günther igazságügy* 
miniszter kijelentette, hogy a kereske« 
dcimi törvény revíziója már munkába# 
van és a jövő tavaszszai készen is lesz; 
főként a kijátszásból eredő sérelmek or* 
voslása végett tartja annak mielőbbi 
keresztülvitelét szükségesnek. A bizott­
ság a javaslatot általánosságban és rész­
leteiben változatlanul elfogadta. A ke­
reskedelmi üzletek átruházásáról szóiét 
törvényjavaslatot szintén. I

Bemasirozás
Szerbiába és Montenegróba.
(V.) Bécsi forrásból eredő hír­

adások szerint szerb bandák be­
törtek a bosnyák határon és a 
montenegrói dombokra felvonta­
tott ágyuk csövei Cattaróra van­
nak irányítva. Akar-e a kis Szer­
bia belékötni a hatalmas osztrák- 
magyar monarkiába ? Én azt hi­
szem, hogy nem akar. Jól isme­
rem a szerb népet és erős meg­
győződésem, hogy nem szomja­
zik a magyar ütik vérére. Bel­
grad ban a háborút legfeljebb a 
katonatisztek akarják, mert ez az 
egyetlen eshetőség, hogy hátralé­
kos zsnldjtikat megkaphassák. 
Nem tartozik ugyanis a ritkasá­
gok közé. hogy a szerb állam­
pénztár félévig D hozómra ma­
rad adósa a tisztikarnak. Háború 
esetén azonban csoda történik a 
szerb államkasszában: csak a jő 
Isten, vagy az „Atvuska“ (a cár)' 
tudja, honnan telik egyszerre a 
hátralékos tiszti zsoldok kifizeté­
sére: annyi bizonyos, hogy há­
borús célokra mindig akad pénz
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Szerbiában. De a nép, a polgár­
ság, meg a kereskedelem: kár­
hoztatja a háborús kalandokat, 
mert ezeknek nem a politika, ha­
nem a sertéskivitel a kenyerök.

Kinek kell hát a háború. Meg­
mondom. A higvelejti osztrák 
diplomatáknak, meg a kamaril- 
lának. Ezek a régi recipe sze­
rint: mindent felejtenek és soha­
sem tanulnak. Most egyideig hall­
gattak és türtőztették magukat, 
szükség volt tiszti fizetéseme­
lésre, ágyukra, uj hadihajókra és 
létszámemelésre; s ha a koalíciós 
kormány mindezeket szolgai 
készséggel majd beszolgáltatta; 
felhangzik megint a nemzeti kö­
veteléseinkre a chlopi visszhang: 
soha, soha...

A bosnyák ok-kupáció óta na­
gyon megsürüsödött ismét a ma­
gyar vér; jó lesz megint egy kis 
csapolás, — gyerünk a vágó­
hídra . . .

Minden balkán akció ugyanis a 
mi pénzünkön és vérünkön törté­
nik; a magyar ezredeket mozgó­
sítják legelőször és a balkáni ki­
rándulások levét a magyar bakák 
iszszák meg.

Az osztrák diplomaták hepciás- 
kodása tehát a mi bőrünkre 
megy. Tervszerűen és céltudato­
san szítják harci kedvünket és 
mint a bikaviadaloknál: kanderil- 
lákat szúrnak a bőrünk alá és a 
piros posztó lobogtatásával tá­
madásra ingerük a magyar — 
birkát....

I politikai korzón
* Nincs ellenzék. Ha valamely kül­

földi politikus a magyar politikai vi­
szonyok tanulmányozására idejönne 
Budapestre, kétségtelenül megálla­
pítaná, hogy a jelenlegi koaliciós 
kormánynak egyáltalán nincsen 
számbavehető ellenzéke, a polgár­
ság túlnyomó többsége helyesli a ko­
aliciós politikát és csak egy minden­
áron ellenzékeskedot játszó elenyé­
sző kisebbség áll szemben a kor­
mánynyal. Kik képezik a koaliciós 
kormány ellenzékét? A balpárt? Ez 
néhány balkezes politikai nagyság­
ból áll, aki inkább egymást marja, 
mint a kormányt. Egy néhány pár- 
tonkivüli? Ezek valóságban kívülről 
nézik a küzdelmet. A darabontok? 
Ezek örökre el vannak némitva. 
Vagy Eötvös Károly, báró Bánfiy 
Dezső ? Ezek tetszhalottak. Vagy ta­
lán a demokraták? Nálunk csak szü­
léiéit demokraták vannak, a többiek 
más felekezetbéliek. A koaliciós kor­
mánynak tehát nincsen ellenzéke és
mindenki koaliciós. aki él!?...........
Dehogy. Kevés kivétellel mindenki 
torkig van a jelenlegi rendszerrel, 
csak az általános nyomorúság olyan 
közömbössé tette az embereket, hogy 
nekik már minden egészen mindegy. 
És nem jelentkezik sehol az a tiszta 
fényben tündöklő hazafi, aki népét a 
lethargiából fölkeltse.

* Panamaszag. A képviselőház 
tegnapi ülésén Farkasházy kép­
viselő ur kezdte feszegetni annak a 
zárát, amely a panama pletykákat 
rejtegeti magában. Es amint kezdte 
emelgetni a rejtélyes szelence ajta­
ját, egyszerre olyan illat kezdett 
abból szétterjedni, hogy maga a fe­

szegető képviselő hamarosan be­
fogta az orrát és ijedten vissza­
csukta a szelencére az ajtózárt. 
Szterényl pedig sietett egy kis 
tömjénnel megtisztítani a pézsma 
illattal telitett atmoszférát és az 
egész Ház könnyebbülten fölléleg­
zett. ___

♦ Uj titkos tanácsosok. A hivatalos 
lap egyik legközelebbi száma meg 
fogja hozni gróf Hadik dános. 
Bolgár Ferenc és Tóth dános 
államtitkároknak a v. b. t. t. méltó­
ságot. Váljék kedves egészségükre a 
királyi elismerés. Nemsokára a 
koaliciós képviselők között már alig 
lesz egynéhány, aki nem kapta 
volna meg a kegyelmes elmet, tur­
nusok szerint fognak ebben a kitün­
tetésben részesülni.

ORSZÁGGYŰLÉS. ’
A gyér számban megjelent hon­

atyák előtt nyitja meg 10 óra 10 
perckor dusth Gyula elnök az ülést, 
degyzőkönyvvezető V e r t á n End­
re. A folyosón Wekerle, Günther és 
Darányi miniszterek beszélgetnek. 
Az újságírók azon ismeretes, tegnap­
előtti incidens folytán meglehetősen 
távol tartják magukat a képviselők 
csoportjaitól.

A napirenden van:Elnöki előter­
jesztések és irományok bemutatása. 
Az indítvány és interperlációs könyv 
felolvasása és az 1909. évi állami 
költségvetés tárgyalása.

Első szónok Savlievics Bude 
horvát képviselő van feliratkozva, a 
ki természetesen horvát nyelven fog­
ja a Házat szórakoztatni. Utána M e- 
z ő f i Vilmos beszél, aki íöképen gr. 
Batthyány Tivadar tegnapelőtt! be­
szédével fog polemizálni. Szenzációt 
kelt. hogy a hírhedt S u p i 1 o is fel 
fog szólalni a mai ülésen és pedig 
magyar nyelven. Az ülés folyik.

SZÉKESFŐVÁROS,

— tA főváros költségvetése. A 
pénzügyi és gazdasági bizottság ma 
tárgyalta általánosságban a főváros 
jövő évi költségvetését és a meg­
elégedés kifejezései mellett rövid 
harmadfc! órai tárgyalás után el is 
fogadta. A felszólalók legtöbbje, ha 
nagy távolságból is rámutatott arra, 
hogy a főváros fejlesztéséről szóló 
törvény s az adóemelés rendezte a 
főváros háztartását, sőt felesleget 
is teremtett. Hangzottak el azonban 
Olv szavak is, melyek hasznos fi­
gyelmeztetést adtak a jövőre s he­
lves irányban jelöltek meg a főváros 
haladásának módjait. így Márkus 
dózsef ki főpolgármesteri tapaszta­
latai alapján hivatott kritikusa a ta­
nács tényeinek, rámutatott arra, 
iiogv a községi pótadó nyolc száza­
lékos emelése mellett sem tesz a 
főváros eleget a közmunkák köte­
lezettségének. Egy másik felszólaló 
utalt arra, hogy a vágóhidak, vásár- 
csarnokok s a fuvartelep bevételei 
csökkenést mutatnak Feleki Béla 
arra hívta föl a tanács figyelmét, 
hogv a főváros szociális tevékeny­
sége kevés, általában a lakosság 
anyagi jólétének fokozására alig tör­
ténik valami. Föltétlenül szükséges­
nek tartja, hogy a város a belső 
területen levő üres telkein építsen 
bérházakat. Elmondja, hogy az 
Attila-körut környékén kipusztult 
minden üzleti élet, mert nem tudják
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mit fognak szabályozni s mikor,
melyik házat fogják lebontani. Meg 
kell nyitni a budai külső körutat s 
akkor a tabáni lakosság szívesen 
kitelepedik a Német-völgybe. A bi­
zottság ezután a költségvetést álta­
lánosságban egyhangúlag elfogadta. 
A részletes tárgyalást hétfőn dél­
után fél öt órakor kezdik meg.

Cigányok rablómerényleiei 
a fővárosban.

Éjjeli ostrom egy vendéglő ellen
A sátoros cigányok, mint télen 

az éhes farkasok, vakmerőén tör­
tek be a mai éjszaka a budai ha­
táron a fővárosba. Egy nagyobb 
kóborcigány-karaván közeledett 
az éjszaka beálltával a főváros 
felé, ami eleinte nem tűnt fel, 
mert békés lócsiszároknak tar­
tották őket, olyanoknak, akik 
minden lóvásárra meg szoktak 
érkezni. Ez esetben azonban nem 
volt békés szándéka a karaván­
nak, hanem vakmerő rablás! 
szándékkal törtek be a városba, 
több ház lakosztályának életét 
és vagyonát veszélyeztetve. A 
dános! rablógyilkosságra emlé­
keztető vakmerőséggel elköve­
tett rablások és merényletek 
részleteit a Déli Újság tudó­
sítója a következőkben adja.

Megostroraolt kocsma.
A cigánykaraván első éjjeli rablási 

kísérlete a Fejérvári-ut 108. szám 
alatt levő Paul Péter-féle kocsmá­
ja előtt játszódott le. A vendégek a 
fogadó tulajdonosával, szerencsére, 
még idejekorán megneszelték a ci­
gánymerényletet s az ajtókat, abla­
kokat eltorlaszolva, revolverekkel 
felvegyverkezve lövöldözni kezdtek 
a már rabolni készülő cigányokra.

A cigányok az első meglepetésük­
ből felocsúdva, szintén előkeritettek 
fegyvereiket, revolvereiket s sűrűn 
viszonozták a kocsma vendégeinek 
és tulajdonosának revolverlövéseit^ 
A valóságos csata percekig tartott 
ekképen; a cigányok mintegy hat­
va n s z o r lőttek a kocsmára, de 
a bent lévők közül nem sebesült 
meg senki. A cigányokat azon­
ban többször találta a vendéglőkben 
lévők golyója, amire a hátrahagyott 
vérnyomok is vallanak.

A cigányok látván, hogy nem bol­
dogulnak, futásnak eredtek s odébb 
álltak, hogy az éjszaka sötétségében 
máshol kárpótolják magukat.

Betörtek egy majorba.
A cigányokat az első sikertelenség 

csak ösztökélte arra, hogy a rablási 
kísérleteket, amelyek ezután már s i- 
kerültek, tovább folytassák. Az 
eredménytelenül megostromolt ven­
dégfogadó után a Budafoki-ut 95. sz. 
alatt lévő Horváth Béla majorjá­
ba törtek be ahonnan csupán 145 ko­
ronát tudtak elrabolni.

Át a pesti oldalra.

1908. november 21.

szert, sajtot kenyeret amikor meg­
jelent hirtelen, váratlanul egy rend­
őrőrjárat

Harc a rendőrökkel
A derék rendőrök, amikor észre­

vették a cigányokat, tüstént tisztá­
ban voltak azzal, hogy a cigányok 
rossz fát tesznek a tűzre. Rájuk 
ütöttek s a megrémült cigányok h i r- 
télén lövöldözni kezdtek 
reájuk. Nyolc-tiz lövést tettek az 
elkeseredett cigányok a bátor rend­
őrökre de szerencsére nem találtak 
el senkit. Erre a cigányok vad futás­
nak kezdtek s a rendőrök üldözőbe 
vették őket. Menekülés közben is 
sűrűn lövöldöztek a csendőrökre, mi­
közben a menekülő rablócsapat az 
erzsébetfalvai erdő felé vetette ma­
gát. A hősies, bátor rendőrök azon­
ban mindenütt a nyomukban voltak. 
A vártüzé r-kaszárnya sáncdombjai 
között folytatták a göröngyös utón 
az üldözést. A betörőknek végre si­
került elérniök az erzsébetfalvai erdő 
sűrűségét, ahol a fák és bokrok kö­
zött eltűntek. A rendőrök tisztában 
voltak azzal, hogy a sürü bozótban 
semmire se mennek a cigányokkal s 
az üldözést egyelőre abban hagyva, 
segítségért telefonáltak.
Nagyszámú detektív, gyalogos, vala­
mint lovasrendőrcsapat sietett a ga­
rázda rabló cigánycsapat kézrekeri- 
tésére. S valószínű, hogy még a mai 
nap folyamán kézrekeritik a dános! 
rablógyilkos cigányokra emlékeztető 
vakmerő rablókat. A cigánykaraván 
tagjai revolverekkel, késekkel, fej­
székkel és csákányokkal vannak fel­
szerelve s valószínű, hogy a kézre- 
keritésük is nagy munkát ad a rend­
őröknek. akiket gyorsaságukért és 
önfeláldozó buzgalmukért a legna­
gyobb dicséret és elismerés illet. A 
cigányok a fegyverük egy részét a 
gubacsi csárdánál elhagytak s azok 
most a rendőrség kezében vannak 
bűnjelek gyanánt. A cigányok rabld-í 
merényletei éjjeli 12 órától 2 óráig 
tartottak.

Bacsói I.ipót és Rózsa Sán­
dor rendőrök betörési nyomokat 
vettek észre még Saxlehner-féle ke- 
serüviz-telepen, ahol a kerítésen 
és ajtókon feszegetési nyomokat ta­
láltak Azonkívül a közeli gyárak 
kapuján is gyanús nyomok vannak,

György urfi
a krakéler.

A szerb trón éretlen várományosa 
úgy látszik nem fér a bőrében. Ez 
az utcai suhanc mindenáron bele 
akar kötni a magyar osztrák monar­
chiába. Azt hiszi, hogy a zöld gyer­
kőcöket nem lehet megfenyíteni, pe­
dig könnyen megeshetik az. ami a 
rakoncátlan pubikkal megszokott tör­
ténni; beverjük azt a bizonyos test­
részét, amelyet nem elöl hord.

Belgrádi távirat jelenti:

A garázda, vérszomjas cigányok 
ezután az összekötő-vasúti hídon át 
a főváros pesti oldalára tértek. In­
nen a soroksári Duna-ág mellé for­
dultak s kimentek a gubacsi dűlőre 
s ott betörtek Pelvám János gu- 

I bácsi csárdájába. Épen javában fősz- | 
I fogatták a csárdát, hordtak ki belőle I 
I minden kézzel fogható dolgot, élelmi 1

Most jutott nyilvánosságra, hogy teg. 
nap délután a város főutcáján szenzá­
ciós esemény történt. György .szert 
trónörökös gorombán rátámadt Forgáct 
János gróf osztrák-magyar nagykövetre, 
mivel a nagykövet tévedésből nem vette 
észre a trónörökös közeledését és nem 
köszönt neki.

Az incidens a konak közelében, dél­
után öt óra tájban történt. György trón­
örökös gyalog ment a konakba, mikot
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gondolatokba mélyedve elhaladt mel­
lette Forgách gróf. György éktelen 
dühre fakadt. Hadonézva, magából ki­
kelve ugrott a nagykövet elé éa kvall- 
fikálhatatlan hangon rákiáltott:

— Úgy látszik, ön szántszándékkal 
nem akar felismerni!

Forgách gróf erre megállt és megle­
petéséből főlocsudva, kalapot emelt, kö­
zelebb lépett a trónörököshöz és udva­
riasan bocsánatot akart kérni. György 
azonban hirtelen sarkon fordult és el­
távozott Az affér óriási feltűnést kelt.

Foglalás egy mulató­
helyen.

A Maison Frida zár alatt.
Csalás és magánokirathamisitás 

elmén folytat a rendőrség most 
vizsgálatot, egy rendőrileg régebben 
ismert ember, Österreicher 
Ede. a magyar-utcai mulatóhely tu­
lajdonosa és Qrün Gyula főpincér 
dien. A feljelentő Hanák József 
kereskedő, akit egészen tönkife 
uzsorázott a két nevezetes ember.

Hanák Józsefnek a Király-utcában 
volt tejkereskedése; három évvel 
ezelőtt megszorult és Grün Gyulá­
tól kapott hatezer korona kölcsönt. 
Még pedig olyan föltétel mellett, 
hogy egy kilencezer koronás váltót 
ad a pénzről amelyen alá van Írva 
Hanákné is. A kölcsön után havon­
ként kétszáz korona kamatot kellett 
fizetnie a kereskedőnek. Nehogy 
uzsora miatt baj legyen, fiktiv szer­
ződést kötöttek, amely szerint Ha- 
■nák társul veszi az üzletébe Grünt 
és a jövedelemből kétszáz koronát 
kan minden hónapban. Két eszten­
deig pontosan fizetett Hanák. Azután 
újra megszorult és újra kapott 4000 
koronát a főpincértől, olyan feltétel 
mellett, hogy most már 300 korona 
kamatot fizet havonta. Két biankó- 
.váltót is adott Hanák a föpincérnek, 
amelyen ő mint elfogadó, a felesége 
pedig mint kibocsátó szerepelt.

A megállapodás értelmében az 
összeg csak akkor perelhető, ha a 
kölcsönt hat hónappal előbb fel­
mondják. Tavaly Grün elérkezett­
nek látta az időt, hogy vissza­
követelje a kölcsönt. Levelet irt 
Hanáknak. Amikor a tejkereskedő 
fölkereste, a főpincér elhitette vele, 
hogy a váltók rosszul vannak alá­
írva. cseréljék ki. Gyanútlanul tett 
eleget a fölszólitásnak Hanák és az 
uj váltókon most már nemcsak ő, 
de a felesége is, mint elfogadó 
szerepelt, a főpincér mint kibocsátó 
irta alá. A váltót Grün átadta jó is­
merősének. Österreicher Edének, 
aki nyomban perelte az átirt váltó­
kat és a pör folyamán Hanák József 
teljesen tönkrement. A rendőrségen 
megtette a följelentést a kereskedő. 
Az iratok átkerültek az ügyészség­
hez amely elrendelte a feljelentettek 
vagyonára a biinügyi zárlatot, a 
melyet tegnap este már foganatosí­
tott a rendőrség.

A feljelentés után kellemetlen ven­
dégeket kapott a magyar-ntcai mu­
latóhely. Megjelent a rendőri bi­
zottság s foglalást végzett öster- 
reicheréknél. Lefoglaltak 2100 ko­
rona készpénzt, igen sok nagyértékü 
ékszert és öt darab többezer koro­
nás váltót. Aztán lepecsételték az 
első emeleti szalont. Tegnap éjszaka 
már nem szólt a zene a hírhedt ház­
ban. A „Magyar Világ“ kávéházra is 
rákerült a sor. Megállapították, hogy 
ennek résztulajdonosa Österreicher, 
aki finanszírozta a Kossuth Lajos-ut- 
cai kávéházat. Itt is foganatosították 
a bűnügyi zárlatot. — ' x

NYILT-TER
(R rovatban költöttekért m 

szeri
írt nem vi 
kesztiség).

vállat felelősséget a

nyilatkozat.
A .Nap“ ex. lap f. hő 21-iki számiban 

megjelent közleménynek személyemet és 
üzleti ióhirnevemet sértő részletei minden 
alapot nélkülöző valótlan koholmányok.

Kilelentem, hogy a Magyar Világ kávéház 
as én egyedüli és kizárólagos tulajdonom, 
annak senki fii réez'ulajdonosa nincs és 
nem is volt, kijelentem, hogy látrafüredi 
üzletem finanszírozását salát vagyonomból 
magam eszközöllem, kijelentem végül, hory 
légből kapott hazugság az, hogy az én Üz­
letemben a rendőrség akár zárlat, akár 
bármi hatósági eljárás ezéljából még csak 
meg is jelent volna.

Kemény Bél»
a „Magyar Világ" hávéhás Inlaldonosa.

Amidőn van szerencsénk m. t. vevőink­
nek tudomására hozni, hogy olcsdeá- 
oukról híres, évenként megtartatni 
szokott

karácsonyi
óra- és ékszer-vásárunk
f. é. hő 23-án veszi kezdetét, igen kérjük 
szíveskedjék karácsonyi szükség­
letét minél hamarább kiválasztani, mert 
a Jegesebb tárgyak feltűnő olcsóságuk miatt, 
a legkelendőbbek lévén, azok occasió árban 
ez idén már beszerezhetők nem lesznek.

Kiváló tisztelettel
Gáti és Szabó

ékszerészek é, órások
V., Béesl-Utcaa 9. az Erzsébet-tér mellett.

ban, részint ezüst- és nikkel-pénzben. 
Barna selyempapirosba burkolva egy 
ezüst cigaretta-szipka és egy vörös bőr- 
pénztárca Is volt a fiókban. A pénztár­
cában különböző Írások voltak. Sírva 
panaszolta el az asszony a főkapitány­
ságon, hogy a vakmerő rablók az egész 
hónapi jövedelmétől fosztották meg. A 
rendőrség megindította a nyomozást. 
Nemesi Dezső és Drevanka József de- 
tektiveket bízta meg a tettesek kinyo­
mozásával.

— Merénylet egy kávéház ellen.
A Muzeum-köruton levő Fiume ká­
véház ellen az éjjel ismeretlen tette­
sek sajátságos merényletet követ­
tek el. Az összes ajtókat dróttal át­
kötötték, hogy a kávéházból senki 
ki ne jöhessen, azután a nagy tükör­
ablakokat összezúzták. A tettesek 
elmenekültek, mielőtt valamelyiket 
is sikerült volna kézrekeriteni.

— Tűz. P r ü k 1 e r Frigyes nőfodrász, 
Dorottya-utca 7. sz. a. levő üzletében 
ma hajnalban ismeretlen okokból tűz tá­
madt. Az V. kerületi tüzoltókirendeltség 
hamarosan eloltotta a tüzet, mely az 
üzletberendezésben jelentékeny kárt 
okozott

TÖRVÉNYSZÉK

NAPIHIREK. „kutyaszSvetség“.

— A talpfák! a talpfák! A talpfák, 
amelyeket Szterényi József állam­
titkár a parlament tegnapi ülésén oly 
jobb ügyhöz méltóan megvédelme­
zett. egy újabb vasúti katasztrófát 
okoztak. A szerencsétlenségre vo­
natkozó részletek a következők:

Nagyszentmiklós állomásnál a Hód­
mezővásárhelyre induló h. é. vonat teg­
nap reggel 7 órakor kisiklott és a moz­
dony, valamint a kocsik felborultak. 
Pék József fűtő életveszélyes 
égési sebeket szenvedett, Ju­
hász nagyszentmiklós! járásbiró és egy 
ismeretlen egyén könnyebben megsebe­
sült. Több kocsi megrongálódott. A 
vizsgálóbíró több szakközeggel ma dél­
előtt vizsgálatot tartott és konstatálta, 
hogy a kisiklást korhadt talpfák 
okozták. A pályatest annyira meg­
rongálódott, hogy a forgalom csak át­
szállással bonyolítható le.

— Rablás egy király-utcai trafikban. 
Tegnap este féltiz órakor vakmerő rab­
lást követtek el egy király-utcai trafik­
ban. A Király-utca 83. számú ház­
ban levő Goldschmidt Józsefné trafik­
jába az említett időben belépett két 20— 
22 évesnek látszó fiatalember. Ekkor 
még tdbben voltak a trafikban s meg­
várták, amíg egyedül maradhatnak a 
trafikos-növel. Az egyik fiatalember erre 
a kiszolgáló asztal mögül hirtelen elő­
rántotta a pénzesfiókot s mindketten az 
ajtó felé futottak vele. Az asszony azon­
ban nem ijedt meg, a rablók után futott, 
de az egyik rabló öklével az arcára 
ütött, hogy visszat'ántorodott s elesett. 
A két rabló pedig, nehogy feltűnjék a 
népes utcában, nyugodtan állottak to­
vább a rablott pénzzel. Az Izabella-utca 
fele menekültek. Senkinek sem tűnt fel 
a rablás, nem volt lárma, Goldschmidtnc 
sem sikoltozott, a rablók sem futottak. 
A kirabolt trafikosné a főkapitányságon 
megtette a följelentést az Ismeretlen tet­
tesek ellen. A rablókon fekete télikabát 
és fekete puha kalap volt. Az egyiknek 
kis fekete bajusza van, a másiknak 
szőke. Az elrabolt fiókban összesen 260 
korona készpénz volt, részint bankók-

— Saját tudósítónktól. —

A szociáldemokrata párt napi­
lapja a „Népszava“ nem a legjobb 
lábon áll az „Építőiparosok Szövet­
ségéivel. Lakonikusan „kutya- 
szövetséginek nevezi a munka­
adók gyülekezetét.

Ezzel a becéző címzéssel irt cik­
ket a „Népszavába“ a múlt év de­
cember 18-án Huszár Ábrahám 
hirdetési iroda tulajdonosa és furro- 
lóknak. hamisítóknak nevezte el a 
kutyaegyleti vezéreket: Kauser 
Gyula elnököt és Farkas Elek fő­
titkárt, akik sajtó utján elkövetett 
kétrendbeli rágalmazá­

sért pörbe fogták a cikkező H u- 
s z á r t.

A „kutyaszövetség“ panaszát ma 
tárgyalja a törvényszék első büntető 
tanácsa. A tárgyalást J a m n i z k y 
bíró vezeti, a sértettek képviseleté­
ben Kálmán László dr. jelent meg, 
a védelmet Dobos László dr. látja 
el. A királyi törvényszék bűnösnek 
mondotta ki Huszár Ábrahámot 
két rendbeli rágalmazás vétségében 
és 8 napi fogházzal és 160 korona 
pénzbüntetéssel sújtotta.

§§ Björnson cikke. Ez év tava­
szán, mikor Björnson, a világhírű 
iró Magyarországról egész csomó 
kritizáló cikket irt. — hamis infor­
mációk alapján. — Megjelent többek 
között egy cikke „Magyarország 
legnagyobb ipara“ cimmel. amely 
arról szólott, hogy a legnagyobb ma­
gyar ipar — a magyarosítás. 
Ezt a Björnson-irást átvette egy z ó- 
1 y o m i tót heti lapocska a „Zvo- 
lenske Novinj“ is. amelyet a királyi 
ügyészség izgatás elmen pörbe 
fogott a Björnson-cikkeért. A nor­
vég poétáért igy aztán K o e t o n y 
János zólyomi gépész tartja ma 
a hátát a budapesti esküdtbiróság 
előtt. A tárgyalást Sárkány el­
nök vezeti, a közvádat Varga dr. 
kir. ügyész képviseli, a védői tisztet 
Medveczky Lajos dr. látja el.

SZÍNHÁZ, MŰVÉSZÉ* i

(—) Vígszínház. Tegnap déldőft
tartották meg a „Visszatérés Jeni« 
zsalembői“ jelmezes, diszletes fő* 
próbáját a Vígszínházban. Á Sitt« 
mii mély hatást tett a sajtó képvise- 
lőire és a meghívott közönségre. A1 

színház szabatos. Összevágó, abbén 
a kitűnő előadásban hozza szinté 8 
szenzációs drámát, amely a Víg- 
színház művészi ensemblejának 
megállapította elismert niveauját A!

darab minden egyes szereplője a 
legnagyobb várakozásoknak elegét 
fog tenni.

(—) Intim-Színház. D a y k a Balázs, a 
Vígszínház tagja átvette Vágó Gézától 
az Intim-Szinház igazgatóságát. Az oi 
Igazgató szép tervekkel szándékozik te. 
vékenységét megkezdeni és az Inti«. 
Színházat magasabb nívóra nevelni. il

közgazdaság;
A balkán piac. Az az áldatlan po­

litika. amelyet külügyi képviseletünk! 
a balkán államokkal szemben inau- 
gurált: megteremtette a maga gyü­
mölcseit. Az osztrák diplomata agy- 
velő, amely tudvalevőleg mindég el­
késik egy vagy két gondolattal, vég­
re felocsúdik a balkán pofonoktól és 
valamelyes intézkedések megbeszé­
lésére határozta el magát. Kétség­
telen. hogy a vasárnap Bécsben tar­
tandó közös miniszteri értekezletein 
fontos tanácskozás lesz a Balkánod 
beállott gazdasági viszonyokról. El­
sősorban Szerbiáról van szó. amely- 
lyel szemben a már megkötött ke­
reskedelmi szerződés, felhatalmazás 
alapján, ez év végéig van érvény­
ben. !

TŐZSDE.
Osztrák hitel 627.50
Magyar hitel 731.—

imamurányi 530.50
árosi villamos 262.75

Közúti vaspálya 575.—

R
Vi

4% korona járadék 91.40
A mai elötőzsde dacára a külföld- 
A bécsiről érkezett jobb híreknek 

a tegnapi árfolyamokon alul indult- 
Irányzat gyenge. i
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Kiadja: "

A „DÉLI ÚJSÁG“ LAPKIADÓ; 
RÉSZVÉNYTÁRSASÁG. *,

Ajándékok:
ezüstből 2, aranyból 6, ék kövesek 30, 
ébresztőórák 4. zsebórák 6, Ingaórák 
14 koronától feljebb csakis jobb kivitel­

ben beszel ezhetők
Gáti és Szabó 4>gg*SLfe
Béesl-ntcsa 9., az ErzsébeUtér mellett. 
Nacyobb ezüst tárgyak és ékszerek gyári 
áron a'ni. Eltörött órák és ékszerek 
igen kis költséggel helyrehozatna«, vagy 
becseréltetnek. Tessék czimünket tár­
ozójába tenni, alkalomadtán hasz­

nát veheti.

MU DO
net éa kokszot zsákokban, 
valamint egén fuvaréiban 
a leggyorsabban és legil- 
• esőbben «állít anak •

Rédei és Társa
Mnéa-nagytereeMélt

Köx ponti iroda:
1?., Béla-Dtcza 4.

TLEF01 
86 - 83.
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STEINHARDT MULATÓ
T*M*e 1 -M 8* -óoslute3 Te efon 34—23

Me te mmcknap:
StaedaU újdonság-1 E< edetl ujdoneig I

A nőtlen férj.
Bekóeaí falit: (Wager ti Tsuielg, lord Sióké S# 

kel me#el5ii ■
A dektilosakopia boh^i, úuuoián.
Tofibti: Jenin aiizierow no z ének és i»neesopnrt 
■ar Turk ke ■ um jón* ö-, Steinhardt, Oyérfás, Solti 
Herum, Hajnal illa. Pépay Antal uj ma^ánsitimfcikitaJ. 
A femek léi'kei ibe« leggcllg Unc lene, eisirtndü 

at.rakeiok. — Bampó dij nincs 
*pydt: e— IS-lg te Eakócy-ui 6.-. w Ön. Konlir-é 
doh*n? kü 'B trév égi aiuda at-an Andr^söy-at Jy,

Pénzt tantorra,
lengerára. Bútort, zongorát, hiotót, autó 
mobilt kurrena-Srut, varrógépet, kerékpárt, 

stb. feltűnő mtányosm berantározunk.
Tanszik és Tarsa VI., Gyár utca 21.
telefon szám 83—97. Mar beraktarosoti 
tárgyakat magasabb eiő egezóssel kiváltunk. 
Ügynökök és üzletaiádók magas jutalékban 

részesülnek.

A veszedelmes ponyvairodalom 
ellensúlyozására készült a

íJbdMjjf YrtmjJüx

Szemtan-. FfmuuOmtok
e

fiaflíZfá

Ara 12 fii!, minden dohánytózsdébea.

Hölgyek figyelmébe!
Keaatttmtik, . . K 32,— 
Divatalj-k. . . . „ 6.—
Selyemb na , . , „ 12.—
Szövetblnr .... „ 7.—
FlaneUblns .... 3.50 
Clothjonpon . . . „ 3.80
Selyem jonpon , , „ 12.—
Pongyolák .... 6-tól 
Visznek, »81 fehérnemű, 
Ágygarnitnrák és rnha- 
k elmek rendkívül ölesé 
—— elárusltisa. 111

ERDŐS ÁRMIN
BUDAPEST,

VH„ Erzsébet-kőrút 30. sz.

KIRÁLY-kávéház
—— Erzeébet-körut 53. ~
! Betónktnt

38-ik RÁCZ LACZt
és jeles zenekarának hangversenye.
í.. Hűiden délután katonásén*.

KOVÁCS GYDLA
zongora-termei
BUDAPEST,
(Oreeham-palota)
V.,Fe encJ6zseMér5-6

TELEFON 11066.

Budapest, VII., Rakooz.1-ut 38.
Karácsonyfára való disz

angyal-harang

Minden karácsony fa-csúcson könnyen megérteti*
I belő. Gyertvaturlókknl, ti ''rch&runggal, b-onriro-1 

zott 6 angyallal te lcinezictówoi, inciy a meggyuj- I 
lőtt (yeztyak allaí ketetLceó hősé" folytán ramagatoil 
kör Don lorog óe közben skálában valós ugos ég 

I ángyán hungt kát eai-iu. Tel,es magaweaga 80 cm 
j cue.küidea vidékre béimentve 1 koicna 8> ühér | 

előzetes beküldése mellett.
[Karácsonyi képes nagyi
épÍAIfOTplr “ «»ses iCteió úrucuikilrS: j j “ .1 kívánatra txig.en á birmenive I

Grammofontulajdonosok
LEMEZEIKET LEGELŐNYÖSEBBEN VÁLTOZTATHATJÁK 
a Grammofonhanglemezek központi kicserélési telepnél 
Budapest, V !., Dohíny.utca SO. Prospektus és lemez-jegyzék 
ingyen 10,000 uj •«*«. « éné*.felvétel Magyar, tót, cseh, 
német, szerb, lengyel, horvát, román, ruthén, olasz, francia, 

angol, orosz, török, arab, héber stb.

Elsőrendű hanglemezek 1 kor.-tól 4 kor.-ig kaphatók.
Kdön osztály használt grammofonolrból é* IrmeeeVböl n." ■.«

SRigass;
Mfei

SZAKSZERŰ hamgolAs

MAflYAllHON első, ucwaoyoim á LEGJOBB HIBWEVÚ ORAfiZLETE.

JHapiffatott

M

18«.

M'
u RÁK, ÉKSZEREK 10-évi jótállással

RESZLETFIZETÉSRE
Képes érjeayzéh bérmtatvs. iavltáerli »oatosas «»iközgltafnelL

magyar kibalyi a LI/A 3VE V A S U T A J£_.

Budapest kel. p. u. —- Szolnok közöli közlekedő személyszállító vonalok manalíendji
Érvényes 1903 október hó l-töl.

Budapest ke . p. u.—í

Gyv. Szv. Szv. Szv. Szv. Gyv. Gyv. Szv. Szv. Szv. Szv.
604 606 506* 1708 610 602 50« 510 508 1706* 614I-II I Ul- I 111. l.-lll. l.-lll. IMI. 1 IMI. 1 -III. l.-lll. l.-lll. IMII. !
786 800 820 900 1220 200 2 240 640 703 &v}

1 810 830 911 12.30 251 r>'-s 72Ö
736 817 8S9 919 1237 fi L2 237 300 600 720 8*o|
7« 82S 852 933 1253 315 6Í8 7-13

1 1 104 328 (127 x 754 gooj
844 998 949 111 336 fiO 800 9í*7i852 917 958 U9 346 (ISO 808 9H,19OO 927 1009 128 358 705 817 9 23:

1 1 1 134 408 r 1 928!
8U 930 1023 148 415 720 820 937

1 1 1 149 421 r 1 9 S3
921 050 1036 137 430 7»i 842 o~

1 1 1 X 294 X4C7 X788 X84ÍI r
»16 »41 IO10 1037 221 3*3 438 7M 905 loio

X053 1 1 X 235 X611 r r r938 102« 1114 249 x3u 619 Sí .6 924 lOn,100-3 1033 1124 233 630 82« 933 10^
1 1 1 x3oo X537 r r n

856 1054 1034 1136 310 338 ö«7 839 950 nos
85« 1057 1037 1140 312 f »34 339 652 84o‘ 9.1 1106

I I I X321 Xß00 1 1 XI IV1 1 1 X320 XOOl 1 1 I
»16 1060 1151 12W 340 3 511 4 1 10 G5CI 902 1016 1180

-il. ii.-ui.

Ills

1 l'»4

I20fi
12iir

• At 606. és 1706, sz. ezemélyvonatoHnál a* egy útra stóló 
tiomstédot forgalmú moi »tjogyok érvényteionek.

Állomások

Szói nők—Budapest kel, p. u.

ind. Budapest kel. p. u. érk. 
"Kőbánya íelsó p. u. ,A
Rákos........................
Rikoikeretiliri «jiraló . . 
Ecser 7. ez, őrház . , 
Maglód .....
Gyömrő.........................
Mende ..... 
Piuttnrathtrií II. n. örbst 
Tápiósiily-Tápiésáp 
Tápióság 22. ez. őrház. 
Tápiószecső ... 
SienlmírlaaUts 11. u. irkii . 
Nagykáta .... 
Farmos 30. ez. örhAz . 
Tápióezelo .... 
TApiógyörgye . . ,

- Pokoltanya 46. ez. ürh.,
mdl UíSZÍÍSZ ' • |íí

$ Zagtiardai 31. ti. érhii Á 
1 A hőnyi-nt 37. sz. őrh. * 
érk. Szolnok . . ind.

I Tvsz. Szv. Szv. |Szv. Gyv. Szv.
I 645 1707607** 507 501:509

I-dl '1.-111. I. III. I -Ili.

. ;Gyv. Gyv. Szv.| Szv. I Szv. Gyv.
I|601 503 505 605** 1705 603.

u n. i-ii. I.-iii.l I.-in. li.-m.li,-a
64.'-.

4 is:

4:-n

IN1

8S0: 12",
830j I2ü 
80S; 1215 
7« 1201
7*-> 11M 
7:3 1 lm 
7~ 1 lm 
7ií; list 
651] 1158 
6i? I lei 

I I I x O30 X Ilit623 I 6» 11 ns
<55j I x6u|xlloo
5H! 6-1 j ' 600; ÍO'.I 

I I I yü^xiosa
4 tilxyiii: sí» 1027, 
4 -

]16

&4'1| (Í5Z

4M| I f.lV
I"; J cat

415! .1^
11 y.ii 4^_

I I X4A
<; ßM 4_

019 ÍV? 
044 11 *

XO.’.C, IX01I)! I
U'-O! Ilin

140

1i

xiSút: Sk; (in

12:. 0,

5-'i Ose
Il I

604 643
I |X523 

4401 617 
42*| 60a
I! I

41« 443 
4 111 4'»8

1135, 3-I* 416

1)28r
65 ti.

.t-lfim j-

6n J
613|
607

n
44G

•* A t'# G07. #?.. személyvonatoknál a* eery útra s*óló
•xoniuzódc® lorg -imu n en^tjvg>ok érv»nyielonok«

iM E<*./ EG"V% s';B ,x.
L Aa éUomaeoknak ue*e ^percig ’f-*a porokét ^'tfi1’"11^ 6l"lr,>l 't'''1* ,,lv'l8a,,dóU- Az iudnlisi ea érkezési idők köaépouropai időre

ital vannak megjelölve A gy^vu.mV.knáltly AlLI^^Jtí “ »^»zAmok.taU
%OntlkoiQAk. 8. Az vjjvii vau — «ava uyv wiavui 'öiíkoii vou nercig _ n ...
gabb eyomtotAea éltei vannak megjelölve A gy,.-vonít.,kmtl ulv zi 0 ,eto6 ""‘mJW'knek aléhu:................... -.............- - - ---- --------- --- nnau vaeta-

***' - ■w" ■ »sÄLr^riTÄss" Äsrr«r,rsÄ,;,,2JiBudapert, 1908. évi s^sunber hóban V6^án,, ,8lé kw,É,le"1 nem m6a< ’

...... 1 — Az igazgatóság.
Nyomatott a .Uiowu,’ w iiulapkiaUU rtoivényUrsaság mios^g^wi, butia^^aUi-uta #, ™"ü—


